

## Отчёт о проведении месячника гражданско- патриотического воспитания в МБДОУ «Детский сад «Колобок»

Не забывай кровавые закаты,  
Когда в руинах был родимый край.  
И как на землю падали солдаты убитыми...  
Живой, не забывай!

Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одна из самых актуальных задач нашего времени.

На основании приказа № 11 от 28.01.2021г. с 1 февраля по 1 марта 2021 года в МБДОУ «Детский сад «Колобок» проходил месячник гражданско-патриотического воспитания. Был разработан и утвержден план основных мероприятий.

**Цель мероприятий:** формировать интерес к историческому прошлому нашего народа на основе уже имеющихся представлений о Великой Отечественной войне. Воспитывать чувство гордости за героическое прошлое нашего народа. Формировать представления у детей о Российской армии, о воинах, которые охраняют нашу Родину. Воспитывать желание быть похожими на воинов Российской Армии, стремление стать защитником Родины.

В ходе месячника военно-патриотического воспитания в детском саду проводились плановые, поэтапные мероприятия по созданию системы патриотического воспитания дошкольников.

Педагоги старшей смешанной группы подготовили 10-минутный информационный блок, посвященный Великой Отечественной войне, который проводили в ходе занятий.

Камбулова Г.С., Мустафина С.М. организовали фотовыставку «Современный солдат». Дети подготовили рассказы о своих дедушках, отцах, которые прошли службу в армии, мальчики примерили форму солдата.

Они говорили о том, что солдат должен быть сильным, мужественным, способным защитить свою семью и Родину.



Деткова З.А., Маслакова С.Ю. организовали конкурс творческих работ детей «Когда я стану солдатом». Предварительно ознакомив детей с военными профессиями. Каждый из мальчиков мечтает стать солдатом. Кто – то мечтает стать моряком, кто - то

пограничником, кто – то хочет стать генералом, но дети твёрдо знают, что солдат должен быть храбрым, мужественным, сильным, терпеливым, а ещё честным, отважным, закалённым, выносливым, дисциплинированным. Должен уметь переносить трудности, много знать, уметь, заниматься спортом. Хорошо стрелять, быстро бегать.



В зале педагогами был организован мини музей - военная техника, оружие, различные предметы, принадлежащие военным. Педагоги рассказывали детям о Великой Отечественной войне, знакомили их с военной техникой, оружием. Рассказывали о том или ином оружии, без которого победа советского народа над фашистской Германией была бы невозможной: стрелковое оружие, артиллерийские орудия, самолёты, танки, самоходные артиллерийские установки, подводные лодки, бронепоезда, ручные гранаты, автомобили.



В старшей смешанной группе прошла акция «Оружие военных лет». Родители вместе с детьми изучали технику, оружие военных лет, подготовили папки с иллюстрациями и информацией. Затем каждый ребёнок защищал свою работу перед друзьями.



В старшей смешанной группе прошёл спортивный праздник "Салют Победы». В ходе праздника дети познакомились с Великой Отечественной войной, у детей воспитывалось чувство сопереживания, сострадания к тем, кто не вернулся с войны, чувство гордости за воинов, народ, стойко переносивший невзгоды войны, за сплоченность всего народа, за мужество и отвагу. Дети закрепляли знания о военных профессиях.



Мустафина С.М. провела праздник «Муса Джалиль в наших сердцах». Целью данного мероприятия: познакомить детей с жизнью и творчеством поэта М. Джалиля. В ходе мероприятия дети узнали об интересных фактах из жизни, о его непростых детских и юношеских годах, литературной деятельности, о том, как он воевал, попал в плен. Муса Джалиль прожил всего 39 лет, но сумел оставить о себе добрую память, которая идет от поколения к поколению. На празднике дети с трепетом и волнением рассказывали стихи великого татарского поэта, написанные для детей. Конкурс рисунков никого не оставил равнодушным, все проявили старание. Сами дети провели интересные экскурсии. Под веселые задорные татарские мелодии дети играли и танцевали. Подобные мероприятия, посвященные таким легендарным личностям, как Муса Джалиль, помогают воспитывать у детей уважение, гордость и любовь к своей Родине.



В младшей смешанной группе Маслакова С.Ю. провела спортивный праздник «Салют Победы». Атмосфера спортивного праздника была радостная, а музыка песен военной тематики, внесла яркую нотку в это торжественное мероприятие. Дети с задором участвовали в эстафетах «Кто быстрее перейдет минное поле», «Морячки», «Склад боеприпасов», проявили смекалку в эстафете «Пограничники», надо было преодолеть туннель, не задевая за предметы. В зале царили смех, шум и веселье! Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья! С хорошим настроением дети вернулись в группу.



Проводились беседы «Женщины на защите отечества», «Военная техника». Дети рисовали военную технику, раскрашивали, знакомясь с родами войск, с военными профессиями, с техникой, которая помогает служить.



В результате проведенной работы можно сделать вывод, что патриотическое воспитание дошкольников имеет глубокий смысл. Дети должны знать прошлое своей страны, т.к. им строить её будущее. Дети убеждаются, как важно быть сильными, смелыми, самоотверженными – то есть настоящими гражданами своей страны.